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1. (2,5) Um comprador, ao receber de um for- 8 —s 10 4

necedor um grande lote de pegas, decidiu
inspecionar duzentas e cinquenta delas. De-
cidiu também que o lote serd rejeitado se
ficar convencido, ao nivel de 5% de signi-
ficAncia, de que a proporgao de pegas defei-
tuosas no lote é superior a 5%. Na amos-
tra foram encontradas quinze pegas defei-
tuosas.

(a) (1,0) Formule o teste de hipdtese e
responda se o comprador aceitara ou
nao o lote.

(0,5) Qual é o nivel de significancia
no qual o lote estaria na eminéncia de
ser rejeitado?

(b)

(¢) (0,5) Se a proporgéo de pegas defei-
tuosas é de 5%, qual o erro tipo II do

teste 7

(d)

(0,5) Construa o intervalo de con-
fianga compativeis com « considerado.

2. (2,5) Uma amostra forneceu os seguintes
valores: 8,2; 10,3; 5,1 e 9,7 em unidades
arbitrarias.

(a) (0,5) Da amostra, calcule a média e a
varidncia.

{(b) (0,5) Ao nivel de 5% de signficancia,
a média populacional é distinta de 117

(c) (0,5) Obtenha o intervalo de con-
fianca para a média populacional com
um nivel de confianca de 95%.

(d) (0,5) Ao nivel de 5% de signficancia,
o desvio-padrdo é igual a 37

(e) (0,5) Obtenha o intervalo de con-
fianca para o desvio-padréo populacio-
nal com um nivel de confianga de 95%.

3. (2,5) As notas da primeira prova da disci-
plina Estatistica II ao longo dos anos tem
média 5,0 e desvio-padréo de 2,0. Estudan-
tes do ano de 2002 fizeram a prova e 0S
resultados obtidos estdo representados na
Tabela 1.

(a) (0,50) Pode-se afirmar de que a média
das notas da prova da turma con-
siderada aumentou comparada com

Tabela 1: Notas obtidas por estudantes de 2002
na primeira prova da disciplina de Estatistica 1T.

a média histérica ao nivel de signi-
ficancia de 5%7

(0,50) Obtenha o intervalo de con-
fianca para a nota média das provas
com v = 90%.

(0,50) Pode-se afirmar de que o
desvio-padrao das notas da turma con-
siderada vale 2 ao nivel de significAncia

de 5%7

(0,50) Obtenha o intervalo de con-
fianga para o desvio-padrdo da nota
das provas com 7y = 95%.

(0,50) Para o nfvel de significancia
considerado, quais as conclusdes que
podem ser tiradas com relagdo as no-
tas da turma considerada comparada
com valores histéricos?

4. (2,50) Em individuos normais, o consumo
renal médio de oxigénio tem distribuigdo
normal com média 12,0 cm®/min e desvio-
padrao 1,3 ecm®/min. O consumo médie
de individuos cardiacos é 13,0 cm®/min e
desvio-padréo 1,5 cm3/min. Supondo-se
que um pesquisador fixasse o = 5% e f =
10% para saber se, em individuos com in-
suficiéncia cardiaca, o consumo renal médio
de oxigénio ¢ significativamente maior que
12 ¢cm®/min. Determine

(a) (1,50) o tamanho da amostra ne-
cesséria para a realizacdo do teste nas
condicoes especificadas,

(b) (1,00) e a regido de rejeigio do teste.




